

弘扬真善美 传递正能量

呼和浩特市举行见义勇为英雄事迹报告会暨捐赠仪式

本报讯(记者 郭惠心 王雅妮)9月11日,呼和浩特市见义勇为英雄事迹报告会暨捐赠仪式在呼和浩特职业学院举行。自治区见义勇为基金会秘书长王福平、呼和浩特职业学院党委副书记白海林、呼和浩特市委政法委常务副书记周宏波、呼和浩特市国资委副主任刘一丁、市工商联副主

席梁文斌出席会议。400余名师生现场参加报告会。

报告会上,参会人员共同观看了自治区见义勇为宣传片,马玉彬、全伟、李元韬、秦少华等几位见义勇为英雄分享了自己见义勇为的事迹。

捐赠仪式上,几位企业家代表慷慨解

囊为见义勇为事业添助力。参会领导为企业家代表颁发捐赠荣誉证书。

周宏波在发言中表示,希望社会各界以实际行动积极加入到见义勇为的善行义举中,主动关心关爱见义勇为英雄群体,弘扬真善美、传递正能量。呼和浩特市将积极构建党委统一领导、政法委牵头抓总、职

能部门分工协作、社会力量广泛参与的工作格局,努力搭建更多平台,鼓励更多企业和个人参与到见义勇为事业中来。同时,将建立健全权益保护和表彰激励机制,依法保护见义勇为者的合法权益,让见义勇为精神在全市乃至更广泛的范围内生根发芽,开花结果。

送法进企业 法援惠民生

近日,呼伦贝尔市新巴尔虎右旗法律援助中心联合旗工商联、内蒙古适宜律师事务所开展了“送法进企业”普法宣传活动。

此次活动以“宣传+答疑”的形式开展。活动中,工作人员通过解答群众疑问、宣传《中华人民共和国民法典》等法律法规的方式,促进用工企业树立守法意识,收到了良好的宣传效果。

王杨 摄



联合培训提升技能 促进知识产权保护

本报讯(记者 刘琪 通讯员 毕远翔)近日,第三期“全区公安环食药侦大讲堂”在自治区公安厅视频会议室举办。本次大讲堂是落实自治区公安厅环食药侦总队和自治区知识产权保护中心签署的《知识产权协同保护合作协议》的生动实践。自治区公安厅环食药侦总队全体民辅警与自治区知识产权保护中心有关人员共50余人在主会场参加培训,各盟市公安局环食药侦支队全体民辅警、大林公安局部分民警及各盟市知识产权维权援助分中心相关人员共300余人在分会场参加了培训。

本期大讲堂邀请了江苏省公安厅食药环侦总队二级高级警长郑兆利以《侵犯商业秘密罪侦查实务问题研究》为题,针对侵犯商业秘密罪侦查过程中遇到的程序不规范、判定不准确等问题进行专题讲解,重点围绕侵犯商业秘密罪侦查工作面临的问题、推动情况、法律适用及侦办实务等方面内容进行专业辅导。培训具有很强的理论性、针对性和指导性。参训人员表示,通过这次培训,深刻认识到当前知识产权保护面临的新形势和新要求,切实增强了责任感与使命感,提高了对侵犯商业秘密犯罪行为的处置应对能力。



自治区法治培训中心举办庆祝第40个教师节活动

呼和浩特讯 9月10日,自治区法治培训中心举办庆祝第40个教师节活动。自治区司法厅党委书记、厅长白永平出席活动并讲话。自治区司法厅党委委员、副厅长张生,自治区司法厅党委委员、政治警务部主任霍庆尊,自治区司法厅二级巡视员王向东、王子兵参加活动。自治区司法厅党委委员、副厅长王平主持活动并作总结讲话。

会上,霍庆尊宣读了《关于表彰优秀教师、优秀班主任、教学保障先进个人、精品课程、创新课程的决定》,厅领导为获得表彰的人员颁奖。两位优秀教师代表发言。

白永平要求,要深入贯彻落实习近平总书记关于教育的重要论述和关于教师队伍建设的指示批示精神,弘扬教育家

精神,以铸牢中华民族共同体意识为工作主线,全面实施党建引领工程,加强理想信念教育、政治机关意识教育、党章党规党纪教育、民族团结教育,为推动法治内蒙古建设提供坚强的人才支撑。要贯彻落实好党的二十届三中全会提出的“完善以实践为导向的法学院校教育培养机制”任务部署,进一步完善高质量教育培养机制、常态化培训机制、教育培训保障机制,突出实用实效。要落实好习近平法治思想关于“坚持建设德才兼备的高素质法治工作队伍”的重要要求,建设一支有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的教师队伍。要聚力打造习近平法治思想内蒙古研究基地、法治实践教学基地、涉外法治人才教育培养基地、合作共建培训示范基

地,办好人民满意的法学教育。

王平在总结中强调,要提高站位抓落实,推动法治培训工作高质量发展。要突出重点抓落实,弘扬尊师重教的优良传统,发挥先进典型引领带动作用,加强学科领军人才队伍建设,完善老中青师资队伍人才梯队建设。要协同发力抓落实,自治区司法厅机关、自治区监狱管理局、自治区戒毒管理局与法治培训中心加强协作配合,实现机制共建、资源共享、难题共解,形成法治人才培养新格局。

(自治区司法厅供稿)



警校携手共建 护航校园平安

扎兰屯讯 为进一步促进青少年养成遵纪守法的良好行为习惯,为青少年健康成长营造良好的法治环境,近日,扎兰屯监狱民警走进党建共建单位扎兰屯市繁荣小学参加新生入学仪式,并为同学们送上新学期第一份“法治大礼包”。

上午10时,扎兰屯市繁荣小学举行了升旗仪式。此后,民警代表朱博旭以“防止校园暴力,增强防范意识”为主题,为全体师生上了一堂法治公开课。课上,朱博旭通过以案说法的方式讲解了校园欺凌的主要表现和应承担的相应刑事、行政、民事法律责任,引导同学们正确预防和应对校园欺凌,号召同学们不做傲慢的欺凌者、冷漠的旁观者、沉默的受害者,坚决抵制和防范校园欺凌行为。

扎兰屯监狱党员代表以此次活动为契机,与扎兰屯市繁荣小学党务工作者交流了党建工作经验。双方签订了共建协议书,为党建工作创新发展注入了新活力。

(自治区监狱管理局供稿)



中国银行多措并举助力建设教育强国

本报讯(记者 杨乐 通讯员 郭静)近年来,中国银行始终坚持秉承金融为民、金融报国初心使命,不断探索助力教育事业发展的新模式、新路径,持续提升金融服务质效水平,为推动教育大国阔步迈向教育强国提供强劲支持。

持续深化银教合作。中国银行积极落实国家决策部署,充分发挥自身特色优势,协助教育部高质量开展大学生就业创业促进工作,累计协助提供就业岗位90万个。主动服务“双减”政策,累计为超1200个区县主管部门提供培训机构资金监管服务。助力基础教育优质均衡发展,联合教育部帮助近百个教育局、近2000家学校开展中小学信息化人才培养,提升欠发达地区中小学信息化

水平。

银校合作提质扩面。中国银行加大产学研支持力度,推动“中银慧谷-产教融合实训基地”在20余所头部高校落地,与中国科学技术大学、哈尔滨工业大学等探索科技成果转化模式。积极参与高校助学贷款工作,为部属高校提供方案咨询。支持职业教育转型发展,深度参与并支持首届世界职业技术教育发展大会、首届世界职业院校技能大赛、世界职业教育产教融合线上博览会。截至目前,中国银行合计服务高校高职1700余所。

全面做好师生服务。中国银行连续三年支持教育部开展“首批教育世家学习宣传活动”,进一步营造全社会尊师重教

良好风尚。近年来,中国银行累计服务150万名教师客户,为教师提供代发薪、手机银行、专属借记卡、理财等金融产品;服务2000万名学生客户,建立涵盖从“入学到就业”“学习到生活”的全流程服务体系,提供借记卡、国家助学贷款、商业助学贷款、留学贷款、启航贷、无界青春信用卡等产品。在国家助学贷款方面,中国银行已累计支持190余万家庭经济困难学生完成学业。



休刊启事

本报社决定2024年中秋节期间休刊两期,具体安排如下:

2024年9月17日(星期二)、9月18日(星期三)休刊。

2024年9月19日(星期四)正常出版。

内蒙古法制报社
2024年9月13日